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A. CHARAKTERISTIKA VYUČOVACÍ HODINY
	Vzdělávací oblast: Jazyk a jazyková komunikace

Vzdělávací obor: Český jazyk a literatura – Jazyková výchova

Tematický okruh: Skladba
Učivo: Druhy podle komunikačního záměru mluvčího

	Období: 1.

Ročník: 2.

Časová dotace: 45 minut

Počet žáků: 20
Typ vyučovací hodiny: Vyvození nového učiva
Cíle vyučovací hodiny: Poznávání vět podle intonace. Poznat druhy vět.  Vybrat, správně zvolit a použít interpunkční znaménka.
Klíčové kompetence:

~ k učení: vyhledává a třídí informace a na základě jejich pochopení, propojení a systematizace je efektivně využívá v procesu učení, tvůrčích činnostech a praktickém životě

~ k řešení problémů: vyhledá informace vhodné k řešení problému, nachází jejich shodné, podobné a odlišné znaky, využívá získané vědomosti a dovednosti k objevování různých variant řešení, nenechá se odradit případným nezdarem a vytrvale hledá konečné řešení problému
~ komunikativní: Rozumí různým typům textů a záznamů, obrazových materiálů, běžně užívaných gest, zvuků a jiných informačních a komunikačních prostředků, přemýšlí o nich, reaguje na ně a tvořivě je využívá ke svému rozvoji a k aktivnímu zapojení se do společenského dění efektivně využívá v procesu učení, tvůrčích činnostech a praktickém životě.
~ sociální a personální: účinně spolupracuje ve skupině, podílí se společně s pedagogy na vytváření pravidel práce v týmu, na základě poznání nebo přijetí nové role v pracovní činnosti pozitivně ovlivňuje kvalitu společné práce
Výukové metody: monologické (vysvětlování, vyprávění), dialogické (rozhovor)
, metody písemných prací
Organizační formy výuky: frontální výuka, ve skupinách
Učební pomůcky: tabule, pracovní listy, psací potřeby, krabice se znaménky, kartičky s větami, kartičky s obrázky




B. STRUKTURA VYUČOVACÍ HODINY
	I. ÚVODNÍ ČÁST

	ORGANIZAČNÍ ČÁST

	1´
	· Přivítání dětí

· Zápis do třídní knihy

	

	MOTIVACE

	2´
	· MOTIVAČNÍ ROZHOVOR: Pohádky
· Díváte se někdo na televizi?
· Jak často se díváte?

· Díváte se na pohádky?

· Jakou pohádku máte nejraději?

· Máte raději pohádky kreslené nebo hrané?


	

	II. HLAVNÍ ČÁST

	VYVOZENÍ NOVÉHO UČIVA

	5´


	· MOTIVACE: Věty z pohádky S čerty nejsou žerty
Rozdám vám teď kartičky z jedné pohádky a vaším úkolem bude, zjistit, o jakou pohádku jde. 
Nejprve každý přečte svou větu.
Žáci mi pak řeknou, jaká je to pohádka.

	Žákům rozdám kartičky s větami – Příloha.


	2´
	· ŘÍZENÝ ROZHOVOR:
Po odhalení pohádky se o ní budeme chvíli bavit.

· Viděli jste všichni tuto pohádku?

· Jak moc se vám líbila?

· Jaká je vaše nejoblíbenější scéna z této pohádky?


	

	10´
	· MANIPULAČNÍ ČINNOST:
· Každý žák, hodí svou větu do krabice podle významu. Krabice budou rozmístěné po třídě a bude na nich symbolický obrázek vět (před tříděním si nejprve objasníme, co ty obrázky znamenají a co vyjadřují).
· Kontrola: Nahlas přečteme všechny věty z každé krabice. Učitel vždy přečte jednu větu z krabice. Pokud bude věta zařazená ve správné krabici, žáci tlesknou. Pokud ne, tak zadupají. 
· Společně si pak vyvodíme, co se větami říká a zavedeme označení druhů vět. 
	Čtyři krabice a kartičky s větami – Příloha. 




	DEFINICE NOVÉHO UČIVA

	8´
	Věty oznamovací

· Větami oznamovacími něco oznamujeme.
· Např.:  „Přinesla jsem ti něco k jídlu.“  
· Za větami oznamovacími píšeme tečku.

· Věty tázací

· Větami tázacími se na něco ptáme nebo tážeme.

· Např. „Půjdeš do zahrady?“ (odpověď ano – ne)
· Např. „Kdo to udělal?“
· Píšeme za nimi otazník.
Věty rozkazovací

· Větami rozkazovacími něco rozkazujeme nebo zakazujeme.
· Např.:  „Chyťte ho!“
· Za větou, která je rozkazem, píšeme vykřičník.
Věta přací

· Větami přacími vyjadřujeme přání.
· Např.: „Kéž bych měl vlčí ocas!“
· Za větami přacími píšeme nejčastěji vykřičník.

	Děti upozorním, že melodie hlasu na konci věty oznamovací klesá a uvedu jim příklad.

Žáky opět upozorním, že melodie hlasu některých vět tázacích na konci věty stoupá. U ostatních vět tázacích klesá.
Žákům vysvětlím, že melodie hlasu vět rozkazovacích klesá, nebo stoupavě klesá.

Melodie hlasu vět přacích klesá nebo stoupavě klesá.

	UPEVNĚNÍ NOVÝCH TERMÍNŮ, PROCVIČOVÁNÍ UČIVA



	10 ´


	· MANIPULAČNÍ ČINNOST:
· Každý žák v jedné řadě dostane sáček, v kterém jsou rozstříhané 4 věty. Žáci mají za úkol správně poskládat věty podle druhu. 
· Kontrola: Postupně bude každá řada číst nahlas věty (i kvůli intonaci). 
· Poté si věty nalepí do sešitu a doplní si k tomu, o jaký druh věty se jedná.

	Sáčky s rozstříhanými větami – příloha. Každá řada bude mít jiné věty.

	3´
	· PRÁCE NA TABULI:

ÚKOL: Doplň správné interpunkční znaménko a urči jejich druh. 
· Oznamovací (O); 
· Rozkazovací (R); 
· Tázací (T); 
· Přací (P)
· Každý žák doplní jednu větu a učitel to názorně předvede na první větě.
	Na tabuli jsou připravené věty.  

	III. ZÁVĚREČNÁ ČÁST

	ZOPAKOVÁNÍ NOVÝCH TERMÍNŮ

	2´
	· ZADÁNÍ DÚ:

ÚKOL 1: 

            Doplň správné interpunkční znaménko a urči druh vět.

	Pracovní list



	ZHODNOCENÍ ÚROVNĚ ZÍSKANÝCH POZNATKŮ A CHOVÁNÍ ŽÁKŮ

	1´

1´
	· ŘÍZENÝ ROZHOVOR: 

· Co nového jsme se dnes naučili?
· Čím můžou věty končit?

· Jaké máme druhy vět?

Zhodnocení hodiny a pochvala
	


C. PŘÍRAVA TABULE

Na tabuli jsou nachystané věty. Žáci mají za úkol, doplnit interpunkční znaménko a druh věty

           


    
	Maminka vaří oběd__ (__)

	Máš napsané úkoly__ (__)

	Ukliď to__ (__)

	Dědeček si čte noviny__ (__)

	Kéž by se děda rychle uzdravil__ (__)

	Vypni rádio__ (__)

	Tatínek řeže dřevo__ (__)


	Koupil jsi mléko__ (__)

	Ať už je brzy večer__ (__)

	Zítra jedeme na výlet__ (__)

	Kdo má hlad__ (__)

	Otevřete__ (__)

	Umyla jsem nádobí__ (__)

	Kdybych měl kolo__ (__)


	Kéž by už byly Vánoce__ (__)

	Přilož do kamen__ (__)

	Máš mě ráda__ (__)

	Ať dostanu z diktátu jedničku__ (__)

	Podej babičce brýle__ (__)

	Vždyť je to malá holka__ (__)

	Kdo je to__ (__)
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